SLOZENO GIBANIJE
Zadatak sa predavanja:

Pravokutna plo¢a ABCD rotira prema zakonu ¢(t), koji se mjeri u radijanima od osi EF. ¢(t) = %tz , §to

znaci da se u trenutku ty stranica ploce AD nalazi na osi EF.

Na ploci je urezan kruzni Zlijeb u kojem se giba kuglica M. Promjena polozaja kuglice u Zlijebu zadana je
zakonom s(t) = %tz i mjeri se u metrima od tocke D, tako da je u trenutku to, kuglica u tocki D.

Rotacija ploce i gibanje kuglice po plo¢i pocinje istovremeno. Treba odrediti apsolutnu brzinu i ubrzanje
kuglice u trenutku t; = 2 (s), mjereno od pocetka gibanja.

Rjesenje:

Apsolutno gibanje kuglice naziva se slozeno gibanje i sastoji se od prijenosnog gibanja koje je u ovom
slu¢aju rotacija ploce ABCD oko zgloba A, i relativnog gibanja kuglice po plo¢i odnosno u zlijebu.

Prijenosno gibanje je rotacija oko A Relativno gibanje je po kruznici R=2m,
zadana u polarnom sustavu: zadano skalarnom funkcijom (prirodni nacin):
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Do trenutka t; = 2 (s) ploca se zarotirala oko zgloba A, odnosno svaki brid ploc¢e zarotirao se za 180°.
Istovremeno kuglica je po zlijebu prosla 3,14 (m). Polozaj Cestice u Zlijebu mozemo odrediti ako
usporedimo prijedeni put s; i opseg kruznice:

si=n(m) R=2(m) - opseg=2Rn=4mr - 51=%opsega
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Brzine i ubrzanja od prijenosnog gibanja:

Vpr = Wpy ¥ 2 = 6,28 M/ Upr = —6,287
Aprr = €% 2= 3,14 m/sz Aprr = —3,147
Aprn = w? ¥ R = 19,72 m/s2 Uprn =—19,727

Brzine i ubrzanja od relativnog gibanja:
Vrel = 3,14]

ArelT = 1,5 7f

Grorn = 4,937
Coriolisovo ubrzanje:

Acor = 2* Wyy * Vyep = 19,72 Ueor = 2+ (Wpy X Vel ) = —19,721
Apsolutne vrijednosti brzine i ubrzanja:

Vaps = Upy + Upgy = —6,280 + 3,14] - Vaps = /6,282 + 3,142 = 7,02 m/s

Gaps = Opy + Grgy + Oggy = —17,931— 1815] >  agps = /17,932 + 18,152 = 25,51 m/s?



